
INSTRUÇÕES PARA PREENCHIMENTO

DO CARTÃO-RESPOSTA

MARQUE ASSIM:

NUNCA MARQUE ASSIM:

 

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE REGIONAL  

DE BLUMENAU 

 
 

CONCURSO PÚBLICO T_A 

EDITAL N° 001/2018 

 

Cargo: AUXILIAR EM ASSUNTOS DE INFORMÁTICA  

 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

 Nesta prova, você encontrará: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 
05 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 
25 (vinte e cinco) questões de Conhecimentos Específicos. 

 

 Você está recebendo um Caderno com um total de 40 questões do tipo múltipla escolha, 
uma Folha Intermediária de Respostas e um Cartão-Resposta. 

 

 Leia atentamente todas as questões e assinale a alternativa que julgar correta ou mais 
adequada. Lembre-se de que, para cada questão, existe apenas uma alternativa correta. 

 

 Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. 
Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser publicado. 

 

 Depois de preencher a Folha Intermediária de Res-
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o 
Cartão-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferográfica azul-escura 
ou preta. Não faça outro tipo de marca na bolha nem 
utilize outro tipo de caneta. 

 

 No Caderno de Questões, você poderá fazer as anotações de que necessitar. 
 

 O Cartão-Resposta e o Caderno de Questões serão devolvidos ao fiscal. 
 

 Assine e date, no verso, o Cartão-Resposta. 
 

 Você não poderá sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.  
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o término das provas.  
 

 Duração da Prova: 3h30min.  
 
 
 

 

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES 
 

 
 
 

   

Nome Legível do Candidato  Assinatura do Candidato  
 

Blumenau, 08 de abril de 2018.  
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Q U E S T Õ E S    DE    L Í N G U A    P O R T U G U E S A  

 

 
As questões 1, 2 e 3 se referem ao texto abaixo: 
 

A interdição parcial da Unidade Prisional Avançada (UPA) de Laguna, no Sul do Estado, fez chegar a 46 o 
número de estabelecimentos penais catarinenses sob restrição judicial. Santa Catarina tem 49 unidades em opera-
ção. Assim como em Laguna, que agora está impedida de receber presos acima da capacidade máxima, a maioria 
das demais unidades interditadas também não pode _____________ o limite de presos ou receber detentos de 
outras cidades, por exemplo.  

__________ dois anos, o Estado tinha cerca de 35 unidades sob interdição. A administração do sistema prisional 
aponta que as interdições mais recentes ocorrem em reflexo às ações judiciais anteriores, principalmente nos esta-
belecimentos penais do litoral, onde é maior o déficit de vagas. [...] 

Disponível em: http://dc.clicrbs.com.br/sc. Acesso em: 02/04/2018 [adaptado] 

 
1- Assinale a alternativa correta quanto ao tempo e o modo verbal retirados do texto: 

(A) fez (pretérito imperfeito do indicativo) 
(B) tem (presente do indicativo) 
(C) está (presente do subjuntivo) 
(D) pode (pretérito perfeito do indicativo) 
(E) receber (imperativo afirmativo) 

 
2- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:  

(A) exceder – Há 
(B) esceder – A 
(C) exeder – A 
(D) esseder – há 
(E) esceder  – À 

 
3- Analise as afirmativas sobre o texto e identifique a(s) correta(s):  
 

I- Santa Catarina tem, no total, 81 unidades sob interdição. 
II- A administração do sistema prisional aponta que as interdições só ocorrem nos estabelecimentos penais do 

litoral, onde é maior o déficit de vagas. 
III- A Unidade Prisional Avançada (UPA) de Laguna está impedida de receber presos acima da capacidade 

máxima. 
 

Assinale a alternativa correta de acordo com o texto:  
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas.  
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.  
(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.  
(D) Apenas a afirmativa III está correta.  
(E) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
 

As questões 4, 5 e 6 se referem ao texto abaixo: 
 

Lições do Rio: o que Santa Catarina aprende com a situação da violência urbana no RJ 
As comparações se tornaram inevitáveis com o crescimento dos índices de criminalidade em Florianópolis nos 

últimos anos. Chacinas, assassinatos de _________________________ e confronto de facções colocaram a Capital 
catarinense de frente para um espelho onde a imagem reversa é a cidade do Rio de Janeiro anos atrás, quando as 
forças de segurança ainda não haviam entrado em colapso. Agora, sob intervenção federal com a presença das 
Forças Armadas em pontos críticos, o Rio traz lições para Florianópolis evitar que o rumo da cidade acabe no mesmo 
destino. 

Na capital fluminense, o medo está diluído entre os moradores, mas escondido sob a anestesia diária. Morrem 
criança, grávida, vereadora e a rotina segue. No final de 2017, os florianopolitanos passaram a aceitar com natureza 
do _________________________ os constantes assassinatos, alguns inclusive ocorridos em vias movimentadas. 
O comportamento carioca traz a primeira lição: ficar apático a violência trava cobranças por melhorias. [...] 

Disponível em: http://dc.clicrbs.com.br/sc. Acesso em: 02/04/2018 [adaptado] 

 
4- Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do texto:  

(A) repercussão –  dia a dia 
(B) repercusão  – dia-a-dia 
(C) repercusão – dia a dia  
(D) repercussão – dia à dia 
(E) repercução – dia-à-dia 
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5- Assinale a alternativa em que, propositadamente, foi retirado o sinal indicativo de crase do texto: 
(A) As comparações se tornaram inevitáveis com o crescimento dos índices de criminalidade em Florianópolis 

nos últimos anos. 
(B) Chacinas, assassinatos de repercussão e confronto de facções colocaram a Capital catarinense de frente 

para um espelho... 
(C) Agora, sob intervenção federal com a presença das Forças Armadas em pontos críticos... 
(D) ...os florianopolitanos passaram a aceitar... 
(E) ... ficar apático a violência trava cobranças por melhorias. 

 
6- Assinale a opção que indica correta e respectivamente as relações que as palavras destacadas estabelecem 

nos trechos “...quando as forças de segurança ainda não haviam entrado em colapso.” e “...mas escondido sob 
a anestesia diária.”: 
(A) tempo – oposição 
(B) lugar – restrição 
(C) explicação – conclusão 
(D) condição – consequência 
(E) concomitância – explicação 

 
As questões 7 e 8 se referem ao texto abaixo: 
 

Vacina contra febre amarela será recomendada a todo o País 
Todo o território brasileiro será área de recomendação para a vacina contra a febre amarela. A ampliação foi 

anunciada pelo Ministério da Saúde. A medida tem como objetivo antecipar a proteção contra a doença para toda 
população em caso de um aumento na área de circulação do vírus. [...] 

Disponível em: http://www.brasil.gov.br/saude. Acesso em: 23/03/2018. [adaptado] 

 
7- Na manchete: “Vacina contra febre amarela será recomendada a todo o País”, assinale a alternativa que        

contêm a classe de palavras correta dos vocábulos destacados, na ordem: 
(A) verbo – substantivo – pronome 
(B) preposição– adjetivo – preposição 
(C) verbo – substantivo – artigo 
(D) pronome – adjetivo – preposição 
(E) pronome – verbo – artigo 

 
8- Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela mesma regra do vocábulo País: 

(A) área  
(B) será  
(C) vírus 
(D) ministério 
(E) saúde 

 
As questões 9 e 10 se referem ao texto abaixo: 
 

Estação espacial chinesa se desintegra ao retornar à Terra 
A estação espacial chinesa Tiangong-1 retornou, finalmente, a atmosfera terrestre, tendo se desintegrado sobre 

a região central do Pacífico Sul. De acordo com a Agência de Engenharia Espacial Tripulada da China (CMSEO, na 
sigla em inglês), a maior parte da nave se desintegrou em seu retorno.  [...] 

Disponível em: http://idgnow.com.br/internet. Acesso em 02/04/2018. [adaptado] 

 
9- Assinale a alternativa em que, propositadamente, foi retirado o sinal indicativo de crase do texto: 

(A) A estação espacial chinesa Tiangong-1... 
(B) ... tendo se desintegrado sobre a região central do Pacífico Sul. 
(C) De acordo com a Agência de Engenharia Espacial Tripulada da China... 
(D) ...Tiangong-1 retornou, finalmente, a atmosfera terrestre... 
(E) ... a maior parte da nave se desintegrou em seu retorno.  

 
10- Assinale a opção que contenha uma palavra que é um exemplo de adjetivo na manchete “Estação espacial 

chinesa se desintegra ao retornar à Terra”: 
(A) Estação 
(B) chinesa 
(C) Terra 
(D) retornar 
(E) se 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    G E R A I S 

 

 
11- O Estado de Santa Catarina conta com estâncias hidrominerais cujas águas têm temperaturas entre 33ºC e 40ºC 

e propriedades terapêuticas e relaxantes. Isso posto, assinale a alternativa que indica a estância hidromineral que, 
descoberta em 1813, é tida como a primeira do Brasil: 
(A) Piratuba. 
(B) Termas do Gravatal. 
(C) Águas de Chapecó. 
(D) Quilombo. 
(E) Santo Amaro da Imperatriz. 

 
12- A febre amarela é uma doença infecciosa aguda, de curta duração de gravidade variável, causada pelo vírus da 

febre amarela, que ocorre na América do Sul e na África. Sobre a febre amarela, assinale a alternativa correta: 
(A) A febre amarela é transmitida pela picada dos mosquitos transmissores infectados. A transmissão se dá de 

pessoa para pessoa. 
(B) No Brasil, a febre amarela apareceu pela primeira vez no Rio Grande do Sul, no ano de 1950. 
(C) A febre amarela apresenta dois ciclos epidemiológicos de acordo com o local de ocorrência e a espécie de 

vetor (mosquito transmissor): urbano e silvestre. 
(D) A transmissão se dá por meio da picada de mosquitos previamente contaminados, ao sugarem o sangue do 

macaco. 
(E) A melhor forma de se evitar a febre amarela é por meio da vacinação, a qual deve ser reforçada de três em 

três anos. 
 
13- A economia catarinense é bastante diversificada e está organizada em vários polos distribuídos por diferentes 

regiões do Estado. Sobre a economia catarinense, assinale a alternativa correta: 
(A) O Sul do Estado se destaca pelos segmentos do vestuário, plásticos descartáveis, carbonífero e cerâmico. 
(B) O Vale do Itajaí é polo tecnológico, moveleiro e metalomecânico. 
(C) O Planalto Serrano se destaca nos setores de tecnologia, turismo, serviços e construção civil. 
(D) A Grande Florianópolis se destaca pela indústria têxtil e do vestuário, naval e de tecnologia.  
(E) O Norte do Estado tem como seu ponto forte a atividade turística. 

 
14- A falta de ética induz ao descumprimento das leis do ordenamento jurídico. Por essa razão, o servidor deve 

estar atento ao padrão ético exigido no exercício da função pública. Assim, quando tratamos todos de forma 
igualitária e respeitando o que a lei prevê, estamos observando o princípio constitucional denominado: 
(A) Legalidade. 
(B) Moralidade. 
(C) Publicidade. 
(D) Eficiência. 
(E) Impessoalidade. 

 
15- A respeito da hidrografia brasileira, associe a segunda coluna de acordo com a primeira: 
 

Primeira coluna: Bacias hidrográficas 
1- Bacia do São Francisco. 
2- Bacia do Tocantins-Araguaia. 
3- Bacia do Uruguai. 
4- Bacia Amazônica. 
5- Bacia do Paraná. 
 

Segunda coluna: Características: 
( ) Formada por rios de planície, bastante utilizados para o trans-

porte. É a bacia que libera as águas para o oceano Atlântico. 
( ) Nasce na parte central do País e é a maior bacia totalmente 

brasileira. 
( ) Nasce na Serra da Canastra, vai em direção ao Sertão Nor-

destino e tem sua foz entre os estados de Alagoas e Sergipe. 
( ) É a única bacia que tem sua nascente principal fora do País. 
( ) É de grande importância para a geração de energia e para o 

transporte fluvial. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a correta associação entre as colunas: 
(A) 5 – 1 – 2 – 4 – 3. 
(B) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 
(C) 5 – 4 – 2 – 3 – 1. 
(D) 3 – 2 – 1 – 5 – 4. 
(E) 3 – 5 – 4 – 1 – 2. 
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Q U E S T Õ E S    DE    C O N H E C I M E N T O S    E S P E C Í F I C O S 

 

 
16- O Windows guarda algumas informações e configurações no registro. O registro é composto de algumas Cha-

ves-raiz, que começam sempre com “HKEY_”. Sobre o registro do Windows 7, é correto afirmar: 
(A) Possui 3 chaves-raiz, sendo HKEY_LOCAL_COMPUTER uma delas. 
(B) Possui tantas chaves-raiz quanto forem os perfis de usuário armazenados na máquina. 
(C) A chave-raiz HKEY_CLASSES_ROOT armazena, entre outros, informações sobre associações de exten-

sões de arquivos. 
(D) A chave-raiz HKEY_LOCAL_USERS armazena dados sobre os perfis de usuários locais armazenados na 

máquina. 
(E) A chave-raiz HKEY_CURRENT_COMPUTER armazena configurações do computador. 

 
17- Sobre os serviços instalados em uma instalação padrão do Windows 7 Professional, é correto afirmar: 

(A) Em uma instalação padrão, os serviços: Impressoras, Firewall do Windows e Áudio do Windows são sempre 
instalados. 

(B) O serviço “Agendador de Tarefas” é o responsável pela execução das Tarefas Agendadas. Se por algum 
motivo o serviço parar, as Tarefas Agendadas deixarão de executar. 

(C) Os serviços são instalados junto com o Sistema Operacional. A inclusão de novos serviços é feita por meio 
da opção “Adicionar/Remover Recursos” do Windows. 

(D) Em uma instalação padrão, os serviços: Plug and Play, Spooler de Impressão e Atualizador são sempre 
instalados. 

(E) Entre as opções de inicialização dos serviços, encontramos: Agendado, Automático e Manual. 
 
18- Escolha a alternativa cujas opções preenchem correta e respectivamente as lacunas: 

Buscando seguir o princípio do Menor Privilégio, recomenda-se que o usuário usado na operação diária de um 
computador rodando o Windows 7 não faça parte do grupo _____. Quando necessário for, pode-se usar a opção 
_____ para rodar os programas com poderes administrativos. Além disso, devemos sempre habilitar o _____ 
para ter mais controle sobre ações com maior impacto à integridade do sistema.  
(A) Administradores; Executar como Administrador; Controle de Conta de Usuário. 
(B) Administradores; Executar como Administrador; Modo Seguro. 
(C) Root; Executar como Administrador; Controle de Conta de Usuário. 
(D) Root; Executar com Privilégios; Modo Seguro. 
(E) Root; Executar com Privilégios; Controle de Conta de Usuário. 

 
19- No Windows 7 Professional, o comando ____ associa um caminho a uma letra de unidade – C:\Users a U:\, por 

exemplo. Para agendarmos uma tarefa, usamos o comando ___. Para ver uma lista das extensões com seus 
programas padrões atribuídos, usamos o utilitário ___. 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) SUBST; AT; EXTENSIONS. 
(B) SUBST; AT; ASSOC. 
(C) MAP; SCHEDULE; ASSOC. 
(D) MAP; SCHEDULE; EXTENSIONS. 
(E) MAP; AT; ASSOC. 

 
20- No Windows 7, o comando NET é responsável por várias funcionalidades. Qual opção do comando NET foi 

usada para se obter a tela abaixo? 
 

 
 

(A) Net User. 
(B) Net Local. 
(C) Net Lock. 
(D) Net Folder. 
(E) Net File. 
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21- Leia as seguintes frases, considerando computadores com Windows 7 Professional 64 Bits (instalados com 
linguagem Português do Brasil) não ingressados em domínio e o serviço de compartilhamento: 

 
I- O compartilhamento do Windows depende do serviço Server. Se não estiver executando, as pastas com-

partilhadas pelo computador com o serviço desabilitado não serão mais acessíveis pela rede. 
II- Se o serviço “Estação de Trabalho” for parado em um computador, não será mais possível acessar outros 

computadores\compartilhamentos no computador com tal serviço parado. 
III- Compartilhamentos cujo nome terminam com o símbolo “$” são ocultos.  
IV- Usando a opção “Compartilhamento Avançado” é possível limitar o número usuários simultâneos, sendo 

que o número máximo permitido é de 20 acessos simultâneos.  
 
Analise as frases e assinale a opção correta:  
(A) Todas as frases são verdadeiras. 
(B) Três frases são verdadeiras. 
(C) Duas frases são verdadeiras. 
(D) Uma frase é verdadeira. 
(E) Nenhuma frase é verdadeira. 

 
22- O sistema operacional Windows 8 Enterprise tem vários atalhos de teclado, dentre os quais temos: 
 

_______: abre o “Gerenciador de Tarefas” – em que podemos obter, entre outros, informações sobre os aplica-
tivos executando no sistema. 

_______: quando em Área de Trabalho Remota, abre o botão “Segurança do Windows” - que contém, entre 
outros, comandos para: Bloquear sessão; Trocar Usuário; abrir Gerenciador de Tarefas.  

_______: abre a caixa de diálogo “Propriedades do Sistema” – em que algumas das opções são: Gerenciador 
de Dispositivos; Configurações Avançados do Sistema; Proteção de Sistema. 

 
Selecione a opção que contém respectivamente os atalhos corretos: 
(A) Ctrl+Shift+Esc; Ctrl+Alt+End; Windows+Print Screen. 
(B) Ctrl+Shift+Esc; Ctrl+Alt+Del; Windows+Pause, 
(C) Ctrl+Shift+Esc; Ctrl+Alt+End; Windows+Pause. 
(D) Ctrl+Alt+End; Ctrl+Alt+Del; Print Screen. 
(E) Ctrl+Alt+End; Ctrl+Alt+Del; Windows+Pause. 

 
23- O Windows 7 Professional pode ser usado para acessar uma Área de Trabalho Remota. O executável que abre 

o “Conexão de Área de Trabalho Remota” é o _____. Ao clicar em “Mostrar opções”, várias abas são apresen-
tadas. Na aba _____, encontramos a opção “Iniciar um programa”. Já na aba _____ podemos configurar quais 
recursos locais que serão usados na conexão remota.  
Qual das opções abaixo é a que está correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) mstsc.exe; Programas; Compartilhamento. 
(B) mstsc.exe; Inicialização; Recursos Locais. 
(C) msrdp.exe; Inicialização; Recursos Locais. 
(D) msrdp.exe; Inicialização; Compartilhamento. 
(E) mstsc.exe; Programas; Recursos Locais. 

 
24- No Windows 7 Professional, temos alguns comandos instalados por padrão para visualizar e manipular as per-

missões NTFS. O comando _____ pode ser usado para listar e modificar as configurações de segurança NTFS 
em arquivos e pastas. Se quisermos ver os proprietários dos arquivos, podemos usar o comando _____ /q. A 
aba ____ (encontradas nas “Configurações Avançadas de Segurança”) pode ser usada para verificar as reais 
permissões que um determinado usuário tem a determinado objeto. 
Qual das opções abaixo é a que está correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) icacls; dir; Permissões Efetivas. 
(B) chmod; dir; Permissões Efetivas. 
(C) icacls; dir; Calcular Permissões. 
(D) chmod; fdisk; Calcular Permissões. 
(E) icacls; fdisk; Calcular Permissões. 

 
25- Sobre o Word 2016, qual das afirmações abaixo está correta?  

(A) Para mudar o tamanho da página, devemos ir na guia “Arquivo” e depois em “Configurar Página”. 
(B) Na guia “Revisão”, é onde encontramos os controles para configurar o “Controle de Alterações”. 
(C) Para incluir um índice, devemos ir na guia “Inserir” e, depois, em “Sumário”.  
(D) Para exibir todas as marcas de parágrafo e outros símbolos de formatação ocultos, devemos acessar a guia 

“Exibir” e, depois, selecionar “Marcas de Formatação”.  
(E) Na guia “Impressora”, podemos controlar e configurar os métodos de impressão reconhecidos pelo Office. 
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26- Observe as figuras abaixo tirada de uma máquina rodando o Windows 7 Professional: 
 

 
 

Nela, observamos que a placa de rede em questão foi configurada para tentar obter um endereço IP automati-
camente, de um servidor rodando o serviço DHCP (acrônimo para ____). Caso o computador não consiga obter 
um IP automaticamente, ele receberá um IP ____. O endereço do Gateway padrão ____ o mesmo que o ende-
reço do servidor DHCP. 
Escolha os valores que correta e respectivamente preenchem as lacunas: 
(A) Dynamic Host Configuration Process; APIPA; nunca será 
(B) Dynamic Host Configuration Protocol; Classe C; nunca será. 
(C) Dynamic Host Configuration Process; Classe C; pode ser. 
(D) Dynamic Host Configuration Protocol; Classe C; pode ser. 
(E) Dynamic Host Configuration Protocol; APIPA; pode ser. 

 
27- O Windows 7 Professional vem com alguns comandos que lidam com o TCP/IP. O comando _____ é usado 

para realizar consultas DNS. Se quisermos limpar o cache DNS, usamos o comando _____ /flushdns. Por fim, 
o comando _____ é usado para verificação de rotas entre computadores. 
Qual alternativa contém os valores que preenchem correta e respectivamente as lacunas do texto acima?  
(A) NSLOOKUP; IPCONFIG; PING. 
(B) QUERYDNS; NET SESSION; TRACERT. 
(C) NSLOOKUP; IPCONFIG; TRACERT. 
(D) QUERYDNS; NET SESSION; PING. 
(E) QUERYDNS; IPCONFIG; PING. 

 
28- Para poder controlar a segurança do ambiente, o Windows 7 Professional define variados privilégios. Sobre 

privilégios no Windows 7 Professional, é correto afirmar: 
(A) Os privilégios só podem ser atribuídos a grupos, nunca a usuários. 
(B) O comando “WHOAMI /ALL” lista, entre outras informações, os privilégios atribuídos ao usuário.  
(C) Os privilégios só podem ser atribuídos a usuários, nunca a grupos. 
(D) Para mudar os privilégios, é necessário acessar: “Propriedades de Sistema”; depois, ir a “Configurações 

Avançadas de Sistema”; e, por fim, acessar a aba “Privilégios do Sistema”. 
(E) Os privilégios são definidos por unidade. Em um mesmo sistema, um usuário pode ter diferentes privilégios 

em diferentes unidades de disco.  
 
29- No Word 2016, na formatação do parágrafo, podemos habilitar ou desabilitar o _____. Já na formatação da fonte 

podemos habilitar ou desabilitar o _____. Nem todas as guias são exibidas por padrão. Uma das guias que 
podemos habilitar é a guia _____. 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) Controle de linhas órfãs e viúvas; Versalete; Macros. 
(B) Controle de linhas órfãs e viúvas; Caixa Alta; Macros. 
(C) Controle de linhas órfãs e viúvas; Versalete; Desenvolvedor. 
(D) Agrupamento de linhas soltas e perdidas; Caixa Alta; Desenvolvedor. 
(E) Agrupamento de linhas soltas e perdidas; Caixa Alta; Macros. 
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30- No Excel 2016, na guia Fórmulas, temos a opção “Inserir Função”. Essa funcionalidade permite pesquisar por 
nome de funções ou listar todas as funções de determinada categoria. Selecione a opção em que aparece uma 
dessas categorias: 
(A) Consulta. 
(B) Posição. 
(C) Internet. 
(D) Data e Hora. 
(E) Probabilidade. 

 
31- O Excel 2016 agrupa as ações (botões) em guias. Na guia “Dados”, podemos encontrar a opção ____. Já na 

guia “_____” é onde encontramos a opção para “Proteger Pasta de Trabalho”. Caso se queira alterar as mar-
gens, devemos acessar essa opção na guia _____. 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) Remover duplicatas; Segurança; Design. 
(B) Mesclar células; Segurança; Layout da página. 
(C) Remover duplicatas; Arquivo; Layout da página. 
(D) Mesclar células; Arquivo; Design. 
(E) Mesclar células; Arquivo; Layout da página. 

 
32- Muitas das tarefas de administração do Windows são feitas por meio de “Consoles de Gerenciamento Microsoft”. 

O Windows já vem com alguns desses consoles pré-configurados, que podem ser chamados diretamente da 
linha de comando. Entre eles, temos o _______ que abre o “Editor de Diretiva de Grupo Local” e o _______ que 
abre o “Gerenciamento de Disco”. Caso seja desejo do usuário, ele pode criar os seus próprios consoles. Para 
isso, deve executar o comando _______ e escolher os “Snap-ins” que deseja usar.  
Agora, escolha a alternativa que correta e respectivamente preenche as lacunas: 
(A) gpmc.msc; diskmgmt.msc; msc.exe 
(B) gpedit.msc; disks.msc; mmc.exe. 
(C) gpmc.msc; disks.msc; msc.exe.  
(D) gpmc.msc; diskmgmt.msc; mmc.exe. 
(E) gpedit.msc; diskmgmt.msc; mmc.exe. 

 
33- Sobre o Outlook 2016, é correto afirmar: 

(A) Um mesmo usuário pode ter vários perfis. Para criar um perfil novo, devemos acessar a guia “Perfis” dentro 
do próprio Outlook. 

(B) Por padrão, o Outlook exibe o campo Cco na criação do e-mail, mas isso pode ser desabilitado de acordo 
com a preferência do usuário.  

(C) O “Ctrl + Enter” pode ser usado como atalho para enviar o e-mail sendo criado. A primeira vez que isso 
acontecer, uma caixa de diálogo pedindo confirmação da ação será apresentada.  

(D) Para habilitar ou desabilitar a exibição do campo Cco no Outlook, devemos ir na guia “Exibir”, ir ao agrupa-
mento “Campos das Mensagens” e habilitar tal campo individualmente. 

(E) Para configurar a repetição de eventos, devemos usar o botão “Repetições” dentro da edição e/ou criação 
do evento. 

 
34- Observe as seguintes frases sobre o Office 2016 e os programas que o compõem: 
 

I- O Word 2016 pode gerar índices de maneira automática. Para aproveitar essa funcionalidade, você deve, 
na formatação do parágrafo, habilitar a opção “Nível do Índice” e escolher o nível desejado.  

II- Por padrão, no Excel 2016, uma referência de célula é relativa. Se você quiser tornar uma referência abso-
luta, deve inserir o símbolo de cifrão ($) depois da referência à coluna e linha. Exemplo: “=A2” para referência 
relativa (o padrão) e “=A$2$” para referência absoluta. 

III- No PowerPoint 2016, na guia Design, temos um agrupamento chamado “Personalizar Designs Mestres”, 
em que podemos configurar o “Slide Mestre” da apresentação atual.  

IV- O Outlook 2016 permite trabalhar com pastas de arquivos de dados (formato .pst). Para adicionar/criar um 
arquivo .pst em uma conta, devemos iniciar a configuração acessando a guia “Pastas”, então selecionar 
“Configurações da Conta”, ir em “Arquivos de Dados” e, por fim, clicar em “Adicionar”.   

 
Analise as informações dadas acima com relação a sua veracidade e assinale a alternativa correta:  
(A) Nenhuma das afirmações está correta. 
(B) Uma afirmação está correta. 
(C) Duas afirmações estão corretas. 
(D) Três afirmações estão corretas. 
(E) Todas as afirmações estão corretas. 
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35- No TCP/IP, o protocolo UDP pode ser usado no lugar do protocolo TCP. ___ normalmente é usado quando 
queremos garantir a entrega dos dados – em uma transferência de arquivo, por exemplo. Já o ___ é usado 
quando isso não se faz necessário – em uma transmissão de vídeo/áudio, por exemplo. O IPv4 possui ___ 
octetos, cada um com 8 ____. 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) TCP; UDP; 4; bits. 
(B) UDP; TCP; 4; bytes. 
(C) UDP; TCP; 8; bits. 
(D) TCP; UDP; 8; bits. 
(E) UDP; TCP; 8; bytes. 

 
36- O Windows 7 possui versões tanto 32 bits (que acessam somente 4GB de memória RAM) quanto 64 bits - que 

têm suporte a memória ditado pela edição do produto.  
A edição Home Premium é uma edição destinada a usuários domésticos, com suporte a 1 processador e até 16 
GB de memória (nas versões 64 bits).  
Já a edição ______ é voltada ao mercado corporativo, com suporte a até ___ processador(es) e ___ de memória 
(nas versões 64 bits). 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) Workstation; 2; 192 GB. 
(B) Enterprise; 4; 128 GB. 
(C) Workstation; 2; 128 GB. 
(D) Enterprise; 2; 192 GB. 
(E) Enterprise; 2; 128GB. 

 
37- Assinale a opção que preenche correta e respectivamente as lacunas das frases abaixo sobre segurança e 

criptografia.  
Uma função ____ é uma função que gera um resumo da informação.  
A criptografia _____, ou clássica, utiliza a mesma chave para criptografar e descriptografar.  
Já a criptografia _____, ou moderna, utiliza duas chaves. O que uma cifra a outra decifra, e vice-versa.  
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) Hash; Assimétrica; Simétrica. 
(B) Hash; Simétrica; Assimétrica. 
(C) Hash; Síncrona; Assíncrona. 
(D) Blockchain; Simétrica; Assimétrica. 
(E) Blockchain; Síncrona; Assíncrona. 

 
38- Considerando a Gerência de Configuração do ITIL v3, selecione a opção que preenche correta e respectiva-

mente as lacunas do texto abaixo:  
O ____ (acrônimo em inglês para ____) é um banco de dados que contém todas informações relevantes de 
todos componentes de uma infraestrutura de TI e, também, o relacionamento e interdependência entre eles.   
(A) CMDB - Change Management Database. 
(B) AIDB - Asset Information Database. 
(C) CMDB - Configuration Management Database. 
(D) CIDB - Configuration Information Database. 
(E) CIDB - Change Information Database. 

 
39- Em uma estação com o sistema operacional Linux instalado, foi executado o comando abaixo: 

 

concurso@linux :~$ chmod 740 /home/concurso/documento.txt 

 
Com base nesse comando, avalie as opções abaixo: 
 
I- O dono do arquivo possui permissão total no arquivo documento.txt. 
II- O grupo ao qual o dono do arquivo pertence possui permissão de leitura no arquivo documento.txt. 
III- Outros usuários, que não sejam o dono do arquivo documento.txt, ou que não façam parte do grupo do dono 

do arquivo, podem ler e editar o conteúdo, mas não possuem permissões para excluir o arquivo. 
 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Somente as opções II e III estão corretas. 
(B) Somente as opções I e II estão corretas. 
(C) Somente as opções I e III estão corretas. 
(D) Somente a opção I está correta. 
(E) Somente a opção II está correta. 
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40- O PowerPoint 2016 é um aplicativo que faz parte do Office 2016 e que permite a criação de apresentações. O 
arquivo executável do PowerPoint é o _____. O atalho de teclado para iniciar uma apresentação é _____. Caso 
o usuário queria aplicar um efeito quando os slides são trocados, ele pode escolher entre vários efeitos na guia 
_____. 
Qual das opções abaixo é a que correta e respectivamente preenche as lacunas do texto acima? 
(A) powerpnt.exe; F5; Animações. 
(B) powerpnt.exe; Ctrl+Enter; Transições. 
(C) powerpnt.exe; F5; Transições. 
(D) ppt.exe; Ctrl+Enter; Animações. 
(E) ppt.exe; F5; Animações. 
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